



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

В госдуме предложили отменить транспортный налог на российские автомобили

В Государственной думе предложили отменить транспортный налог на автомобили российских марок в качестве меры поддержки граждан и отечественного автопрома. С такой инициативой выступил депутат от ЛДПР Василий Власов, он направил соответствующее письмо главе Министерства финансов Антону Силуанову.

В своем обращении депутат указал, что в России больше всего распространены недорогие отечественные автомобили с небольшим объемом двигателя, которые приобретают граждане с невысоким уровнем благосостояния. Данную меру предлагается распространять на подержанные автомобили старше 10 лет, чья рыночная стоимость не превышает 1 миллион рублей.

Кроме того, Власов предлагал министру транспорта Евгению Дитриху снизить транспортный налог на 25% в 2020 году в связи с пандемией коронавируса. Мера должна была коснуться жителей регионов, где вводили режим повышенной готовности.

Также, в начале июля член комитета Государственной Думы по бюджету и налогам, Евгений Федоров, («Единая Россия») направил письмо главе МВД Владимиру Колокольцеву с предложением временно освободить от транспортного налога водителей, которые не используют свои машины более полугода.

Обратим внимание на то, что сейчас размер налога не зависит от интенсивности эксплуатации транспортного средства, однако, многие люди по разным причинам долгое время не могут воспользоваться своим автомобилем. Соответственно, предлагалось предоставлять гражданам право на временное приостановление регистрации транспортного средства на срок от шести месяцев со сдачей автономеров на безвозмездное хранение в ГИБДД.

Так, законом устанавливаются базовые ставки налога в зависимости от мощности двигателя в размере от 2,5 до 15 руб. за лошадиную силу. Регионы вправе увеличивать настоящие ставки самостоятельно, однако не более чем в 10 раз.

В России первые строчки самых популярных машин традиционно занимают модели Lada. В июле лидерами продаж стали:

- ▶ Lada Granta
- ▶ Lada Vesta,
- ▶ Hyundai Creta,
- ▶ KIA Rio,
- ▶ VW Polo.

Известно, что производство и продажи автомобилей в России сократятся в 2020 году на 15-30%, как заявил глава Минпромторга Денис Мантуров. По прогнозу консалтинговой компании PwC, в 2020 году продажи новых легковых автомобилей в России снизятся на 29,8% из-за падения курса рубля и карантина.

Таким образом, нам представляется целесообразным рассмотреть возможность отмены транспортного налога на территории РФ на автомобили отечественных марок. Кроме того, отмена налога экономически поддержала бы граждан и российскую автомобильную промышленность.

Специализации

[НАЛОГОВОЕ ПРАВО](#)

Регионы

[РОССИЯ](#)

